

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

26 СЕНТЯБРЯ • СРЕДА

№ 193 (2753) • 2001 год

В розницу — цена свободная

УКАЗ  
Президента  
Республики Узбекистан  
**О назначении Туляганова К.Н. первым заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан**  
Назначить Туляганова Козима Носировича первым заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан.  
Президент  
Республики Узбекистан  
И.КАРИМОВ  
город Ташкент,  
25 сентября 2001 года

УКАЗ  
Президента  
Республики Узбекистан  
**Об освобождении Туляганова К.Н. от обязанностей хокима города Ташкента**  
Освободить Туляганова Козима Носировича от обязанностей хокима города Ташкента в связи с переходом на другую работу.  
Президент  
Республики Узбекистан  
И.КАРИМОВ  
город Ташкент,  
25 сентября 2001 года

**ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПО ДУХОВНОСТИ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСТВУ**  
Состоялось расширенное заседание Республиканского совета по духовности и просветительству. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, ассоциаций, объединений, ведомств, а также представители общественных организаций, средств массовой информации.  
На заседании отмечалось большое значение учреждений системы министерства в воспитании гармонично развитого нового поколения, внедрении идей национальной независимости в сердца и сознание населения, и особенно молодежи, воспитании ее в духе любви и верности к Родине. Отмечалось, что министерство активно участвует в духовно-просветительской жизни общества, ведет масштабную работу по развитию различных видов искусства, проведению праздничных мероприятий, организации работы клубов и музеев, налаживанию современного библиотечного дела и реформированию всей этой работы в соответствии с условиями рыночной экономики.  
(Окончание на 2-й стр.)

**В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**  
На очередном заседании Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию, которое вел председатель этой парламентской структуры И.Каландаров, был рассмотрен ход исполнения Земельного кодекса Республики Узбекистан в хозяйствах компании «Узбекисвабзавотузумсаноат-холдинг».  
На заседании отмечалось, что в последние годы компания «Узбекисвабзавотузумсаноат-холдинг» и его хозяйствами осуществлена определенная работа по выполнению требований Земельного кодекса. Усилено внимание к научному подходу в использовании поливных земель, восстановлению и повышению плодородия почвы. Благодаря принятым хозяйственным мерам, в 2000 году по сравнению с 1999 годом валовой урожай фруктов увеличился на 32

**На полях Сырдарьинской области начался сев озимых. В этом году к нему приступили на несколько недель раньше обычного. Это объясняется ранним созреванием хлопка, других сельскохозяйственных культур, что вызвано сложившимися погодными условиями.**

## ИДЕТ СЕВ ОЗИМЫХ

К этому важному агротехническому мероприятию декане ассоциации ширкатных хозяйств «Туркистон» Хавастского района подготовили тщательно продумали все до мелочей. Ведь кому как не им знать, насколько важно глубоко вспахать землю, внести неорганические и местные удобрения, подобрать семенной ма-



НА СНИМКАХ: механизатор ассоциации ширкатных хозяйств «Туркистон» Ильхом Мустафакулов, председатель правления хозяйства Аскаралли Тойколов, руководитель подрядного звена Эшбек Мамдутов, механизатор Рахматулло Алимов, завгар Халимжон Рустамов проверяют качество семян пшеницы; перед севом; главный агроном ассоциации ширкатных хозяйств «Туркистон» Шарифулло Каримжонов.  
Фото Бахрома ТУРАЕВА (УзА).



**СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА**  
**“СЛУЖИТЬ НАРОДУ — БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ”**  
Высокая степень духовности, особенно молодого и подрастающего поколения, достигается изучением и обширным знанием богатейшей истории Родины, великих достижений ее национальной культуры, науки, литературы и искусства. Постигать эти величайшие ценности, духовное достояние народа — одна из важнейших задач современности. На ее эффективное решение были направлены указы Президента республики Ислама Каримова о поощрении награжден ряд крупнейших деятелей узбекской национальной культуры орденом «Буюк хизматлари учун» — писателя, поэта, композитора, актера, певца. Его целью стало увековечение памяти наших соотечественников, которые своим несравненным талантом и бессмертным наследием внесли огромный вклад в развитие узбекской национальной культуры и посвящали всю свою жизнь расцвету Родины, народа, нации.  
(Окончание на 3-й стр.)

**В АЗИМУТЕ СОТРУДНИЧЕСТВА**  
Открывшаяся в «Интерконтинентале» конференция по проблемам безопасности продовольствия проходит под эгидой ВОЗ. К ее организации подключались также и исполнители ряда осуществляемых в республике программы ООН, посвященных решению жизненно важного вопроса для здоровья людей.  
Собравшиеся на форуме ученые, медики и специалисты, занятые в сфере производства продуктов питания, намерены рассмотреть целый комплекс задач, от которых в немалой степени зависит качество употребляемой человеком едой, в частности соблюдение ее гигиенических свойств, а в целом — соответствие необходимым нормативам и международным стандартам. Участие в работе конференции принимает директор Европейского регионального бюро ВОЗ Марк Данзон, который в эти дни находится в Узбекистане с рабочим визитом. По его словам, целью приезда в Ташкент является заинтересованность со стороны Всемирной организации в ускорении реализации на-

**ПАНОРАМА**  
**ОПЕРАТИВНО • ВТОРНИК**  
**В СТРАНЕ В МИРЕ**  
**ПОСЛЕ ТЕРАКТОВ В США**  
По последним данным, которые сообщил мэр Нью-Йорка Рудольф Джулиани, из-под завалов зданий ВТС извлечены тела 276 человек, 206 из них опознаны. В списке пропавших без вести числятся 6 тыс. 453 человека.  
**РАБОТЫ ИДУТ ПО ГРАФИКУ**  
Как сообщила вчера министр финансов Японии Сокоби, его страна вслед за США замороживает финансовые счета лиц и организаций, подозреваемых в финансировании террористической сети сулавесийского миллиардера Усамы бен Ладена. Отныне 165 человек, которые находятся в контакте с талибами или бег Ладеном, не смогут снять, обменять, перевести и произвести любую другую финансовую операцию в Японии.  
**РЕЙТИНГ ВЫРОС**  
Согласно обнародованным во вторник результатам опроса общественного мнения, более 70

## ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА — СТИМУЛ К ТВОРЧЕСТВУ

**Обретая независимость открывает широкие возможности для дальнейшего повышения нашей национальной культуры. Ярким свидетельством этому является реконструкция по инициативе нашего Президента Ислама Каримова здания одного из наших старейших театров — Узбекского государственного академического театра драмы имени Хамзы и превращение его в прекрасное учреждение культуры, в котором собраны традиции восточного и современного зодчества. На днях ему официально дан статус «Национального театра».**

В соответствующем Указе Президента Ислама Каримова сказано, что главной задачей нашего театрального искусства является дальнейшее развитие профессионального театра в нашей стране, поощрение создания художественно совершенных произведений, отражающих богатую историю нашей Родины, бессмертное наследие наших предков, большие успехи, достигнутые за годы независимости, современные образы героев сегодняшнего дня, дальнейшее повышение духовности нашего народа, еще большее усиление его роли во внедрении в души и сознание молодого поколения идей доброты и милосердия.  
В связи с этим в театре состоялось торжественное собрание с участием известных в нашей стране деятелей культуры и искусства, представителей широкой общественности и зрителей. Его открыл министр по делам культуры Х.Джурев.  
На мероприятии было отмечено, что присуждение этому учреждению искусства статуса «Национального театра» является важным событием и будет вписано золотыми буквами в историю нашего театрального искусства. Ибо сколько великих сынов нашего народа отдали свои жизни, мечтая увидеть этот день, когда театру будет присуждено это звание! На сцене этого театра еще сохранились священные следы самоотверженных сынов узбекского искусства.  
Это великое звание, присужденное театру, радует дух наших предков, не доживших до светлого будущего, и вместе с тем возлагает большую ответственность на сегодняшних творческих работников по сохранению нашего бесценного наследия, и воплощение в современном духе наших неповторимых духовных ценностей, создания истинно народных сценических произведений, созвучных с идеями национальной независимости.  
Театр в дальнейшем также должен стать высшей творческой школой, сказал Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, готовящей почву для роста ярких звезд театрального искусства. Еще одной целью, предусмотренной присуждением статуса «Национального театра», является демонстрация в мировом масштабе самых лучших достижений узбекского театрального искусства, укрепления уз сотрудничества с престижными театрами мира.  
Выступившие на мероприятии народные артисты Узбекистана Я.Ахмедов, М.Абдукудусов, Я.Абдуллаева, Ж.Сагдуллаев, Г.Якубов, директор Ташкентского государственного института искусств Х.Икромов и другие выразили искреннюю благодарность главе нашего государства за высокое внимание к культуре и искусству в нашей стране, а также за заботу об артистах и в ответ на это высокое внимание заверили, что приложат все силы и энергию для дальнейшего развития нашего театрального искусства.  
В собрании принял участие хоким города Ташкента К.Туляганов.  
Бахор ХИДИРОВА,  
корр. УзА.

**ПАНОРАМА**  
**ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ**  
В эти дни массовой обр хлопка проходит и на полях Джизакской области, относящихся к зоне рискованного земледелия. Одним из первых в Джизакском районе с государственными заданиями справился фермер Ш.Карипов. Со своего хозяйства «Сирожулли-обод» он сдал в счет госзаказа хлопок-сырец на три с лишним миллиона сумов, добившись урожайности 27 — 30 центнеров с гектара. Сбор главной сельхозкультуры продолжается, что предполагает дополнительную продажу хлопка государству.  
**ВРЕМЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ**  
В Ташкенте в рамках осуществляемого Агентством США по международному развитию /ЮСАИД/ проекта «По совершенствованию управления природными ресурсами в Центральной Азии» состоялся семинар, посвященный формированию общественного мнения.  
В ходе семинара, который продлится до 28 сентября, примут участие представители государственных и негосударственных организаций, специалисты и ученые. Участники заслушают доклады и проведут беседы, посвященные мероприятиям по формированию общественного мнения, работе со средствами массовой информации.  
Выступление на открытии семинара отметили, что в настоящее время общественное мнение имеет очень большое значение в социально-экономической и политической жизни любого государства. А раз так, то изучение существующих мнений, определение отношения людей к актуальным вопросам и использованию их в практической жизни будет служить сохранению мира и стабильности в обществе, дальнейшему укреплению демократии.  
**КУБОК — У АРМЕЙЦЕВ ЧИРЧИКА**  
За Кубок Узбекистана по гандболу шесть команд спорили по круговой системе — каждая команда сыграла с лятью коллективами. В этом нелегком состязании спортсмены Национального университета Узбекистана и армейцы Чирчика сумели победить всех своих соперников и с 8 очками подошли к решающему матчу.  
Их встреча была зрелищной и острой — обе команды сделали все, чтобы не оказаться в проигрыше, и поединок завершился ничьей. Судьям ничего не оставалось, как определить победителя по регламенту — по числу заброшенных и пропущенных мячей. Так, обладателем Кубка Узбекистана стали армейцы Чирчика.  
**КТО СТАНЕТ ЛУЧШИМ УЧИТЕЛЕМ ГОДА?**  
В Республиканском центре образования начался заключительный этап конкурса «Лучший учитель года». В нем примут участие 14 учителей — победителей районных, городских, областных этапов конкурса. Они проведут в школе № 110 города Ташкента открытый показательный урок.  
Главным критерием конкурса считается внедрение идей национальной независимости в сознание учащихся, применение на уроках новей-



“СЛУЖИТЬ НАРОДУ — БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ”

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Посмертно награжденные верных сынов народа, любивших и прославлявших его в своем творчестве...

шим всех, кто с ним близко соприкасался. Родившись в 1905 году в семье ташкентского кушара-ткача, маленький Муса...

Другой такой яркой вехой стал роман “Навои”, которому предшествовало детальное изучение истории феодальных отношений, нравов и быта народа...



стей охватить величие собственного замысла. Зато самым ярким шедевром последнего периода творчества Айбека явилась талантливая, правдиво написанная повесть “Детство”...

Линия разреза

“10) имеющие лицензию на право занятия гастрольно-концертной деятельностью”;
7) статью 113 дополнить абзацем следующего содержания:
“юридические лица, имеющие лицензию на право занятия гастрольно-концертной деятельностью”;

2001 г., № 5, ст.89) дополнить предложением следующего содержания:
“Оплата труда производится, как правило, в денежной форме. Запрещается осуществление оплаты труда алкогольной и табачной продукцией...”

Линия сгиба

Закон Республики Узбекистан
О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан
Газеты «Халк сўзи» и «Народное слово» 2001 год

Линия сгиба

луги, условий заключенных договоров”;
в подпункте “г” пункта 2 слова “финансовые, антимонопольные и налоговые” заменить словами “финансовые, антимонопольные, налоговые и таможенные”;

Книга называется “Зарафшанское управление спорта”. Но посвящена она не только спортивной жизни этого города. Ее составитель навоийский журналист Леонид Вепштейн включил в нее выдержки из своих наиболее интересных статей и из статей прессы о жизни зарафшанского футбольного клуба “Казилкум”...

Правда, последние два больших романа Айбека — “Ветер золотой долины” и “Великий путь”, написанные в 50—60-х годах, — не стали крупными событиями узбекской литературы. Реальная жизнь не давала писателю-правдолюбу во всей полноте художественных возможно-

спорта. Ничего удивительного в этом не было. Каждый молодой зарафшанец увлекался каким-нибудь видом спорта, а то и двумя-тремя.
В книге подробно рассказывается о необычном для СНГ футбольном турнире. Один из его основоположников — Кайдар Хасенов так вспоминает о рождении соревнований:

Trakita
Мировой лидер по производству электроинструмента - корпорация начинает свою деятельность в Узбекистане и приглашает к сотрудничеству партнеров
ПЕРФОРАТОРЫ
ОТВОЙНЫЕ МОЛОТКИ
ДРЕЛИ
ШУРУПОВЕРТЫ
НОЖНИЦЫ ДЛЯ МЕТАЛЛА
ШИЛФМАШИНЫ
РУБАНКИ
ДИСКОВЫЕ ПИЛЫ
АККУМУЛЯТОРНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Обменные пункты
Уздэу Банка
производят обмен наличной иностранной валюты в течение 10 минут!
Требуются следующие документы:
• паспорт (с визой);
• авиабилет.
При выезде в страны дальнего зарубежья - до 500 долларов США.
При выезде в страны СНГ - до 100 долларов США (подробности по телефону).

Мирабалское отделение
Уздэу Банка
г.Ташкент, ул.Бухара, 1
(здание «Дэу Юните»)
Тел.: 133-34-46, 133-21-89

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
БАНК “АСАКА”
предлагает программный комплекс “БАНК-КЛИЕНТ”
Вы можете осуществлять банковские операции прямо из своего офиса.
Комплекс “Банк-клиент” дает возможность:
• оперативно отправлять и принимать платежные документы;
• отслеживать все операции, производимые с вашим счетом;
• выбирать для обслуживания любое отделение нашего банка независимо от его территориального расположения.
“Банк-клиент” существенно экономит ваше время и деньги.
Оперативность, конфиденциальность, безопасность и надежность проводимых банковских операций гарантируются.
БАНК “АСАКА” - К ВАШИМ УСЛУГАМ!
Наш адрес: 700015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67.
Телефоны для справок: 120-82-98, 120-82-27.
Филиалы банка - в городе Нукусе и во всех областных центрах Узбекистана.

